



童真童趣  
橘子  
贾素平

房东家的女儿晴晴特别爱吃橘子。一天，我买了几个橘子。晴晴正好来我屋玩儿，我拿出一个，说：“吃个橘子吧。”谁料晴晴说：“我不吃。”我问：“你不喜欢吃橘子了吗？”晴晴说：“妈妈说，不能随便向别人要东西吃。如果吃了，妈妈会说我的。”我把橘子放在她的手上，说：“没关系，姐姐给的，你妈妈不说你。”晴晴说：“那我也不吃。”看孩子这么坚持，我只好拿回橘子，说：“那好吧，你想想吃了，就到姐姐屋里来拿。”晴晴想了想，拉了拉我的手，说：“姐姐，你动动脑筋呀。你把橘子拿到我妈妈面前，再给我吃，我妈妈就不说我了。”



警察故事  
证明  
魏 炜

星期三，我们上夜班。晚上10时许，接到一个报警电话：有一个人在五环路上横冲直撞，行车很不方便，而且也非常危险。我们马上赶到现场，找到了那个人。经过简单询问，我们发现这个人精神不太正常，就强行把他带回了派出所。

这个人到派出所以后，一屁股坐在接待大厅里，脱了衣服，还手舞足蹈地大声喊叫。我们跟他的家人取得联系后，得知他家离这里太远，家里人过几天才能赶过来。领导怕他在这里待着影响办公，若控制不住他的情绪还有可能发生危险，就让我们把他先送到精神病院。

我们把他送到精神病院后，医生详细地询问了情况，然后就问我们，这人有没有医院的鉴定或者住过精神病院的证明，否则按照规定，他们不能接收这个人。我们问他，那人却说，他既没住过院，也没鉴定过。医生说，这就难办了。这时，那人却忽然大叫起来：“唐僧、孙悟空、猪八戒，你们快来帮帮我呀，这个医生不让我看电视。”医生看了看他，忽然对我们说：“把他放这儿吧，我们收了。”

前两个月，我们的对门来了新住户。这对夫妻人近中年，看上去十分恩爱，出门买菜或散步，夫妻俩总是手挽着手，给这座楼上增添了一道别致的风景。

这让平常总说我木讷的老婆十分羡慕。早上上班，要是碰到对门夫妻吻别，老婆总是转过脸去，赶忙拉我下楼。在路上，她就开始埋怨我：“你看人家多浪漫。”我认为每个人表达爱的方式不一样，大庭广众之下还那样，我

生活偶得

拾 荒

□新区 杞人

今年秋收时一个周末的午后，我会过朋友，闲着没事，在阳台上远眺，看见不远处农民正在田地里收玉米。

自从进城读书以后，已经10多年没干过农活了。这一农忙景象，顿时让我十分怀念故乡。突然，一个念头油然而生，到农民收过玉米的田地里拾玉米棒去。

趁着酒劲儿，说干就干。我立刻拿出一蛇皮袋，骑车带着老婆、儿子，出发了。一路上，我和老婆逗着三岁的儿子说说笑笑，其乐融融。

来到一块玉米地里，老婆、儿子守在地头，我拿着蛇皮袋，一头钻了进去。里面有几条“路”，那是农民收过套种作物留下的。我顺着“路”边摸边走，来来回回10多分钟，没

拾到一个玉米棒，心中不免有些失望与失落。

我离开“路”，钻进杂乱的玉米地里，手上脸上被划出一道道白色的细痕，十分难受。忽然，我的手触摸到一个硬硬的东西，这是一个很小很小的玉米棒，也许农民在收玉米时根本没注意到它，它才留在了这里。在失望、失落之时，突然看到它，我如获至宝，毕竟这个小玉米棒给了我信心，给了我希望。

人往往想着走容易走的路，走前人走过的路，到头来却收获甚小。人生不会永远一帆风顺，只有不畏艰险，不怕挫折，才会有一番作为。真可谓荆棘之处有珍宝呀！

老词新解  
尊老爱幼

李 丽

哥哥嫂子对儿子小明管得比较严，不许他多吃零食，也很少给他零花钱。但小明的爷爷很宠孙子，经常给他买吃的，还给他买玩具。嫂子知道了，就劝老人以后不要溺爱孩子。

一天，小明想买玩具飞机，就向爷爷张口。老人因为嫂子打过招呼了，就逗小明说：“你爸妈给我的零花钱不够，没钱给你买呀。”小明就跟嫂子商量：“妈妈，以后多给爷爷一点零花钱吧？”嫂子说：“一天给爷爷20元钱，有10元钱让你花了，给得再多也都花在你身上了。”小明生气地说：“妈妈，你不懂得尊老爱幼。”嫂子愣了一下，追问他为什么。小明说：



“你给爷爷的零花钱太少，爷爷连玩具都买不起，这是不尊老。你还不给我买玩具，就是不爱幼。”

下电话，我连忙去找充电器。

这时，小王抬头问我：“是不是老刘要找充电器啊？”我说：“是。”小王一把抓起电话，说：“老刘，你再打开皮包看一看！”电话里，老刘有点气愤地说：“你是说我记性不好？”小王笑道：“你当然是记性不好了，要是记性好，两个月前借我的200元钱还能到现在都不还？”小王挂了电话，说：“我看见他把充电器放在包里了。”然后长出了一口气，又补充了一句，“我终于逮着机会提醒他还钱了。”

摩登时代  
快速接听

刘晓先

快速接听，别让人家等急了。再说，你这铃声响得太久也影响其他人工作。”既然经理发话了，小梅只得照办。

要想接电话快，还得铃声够个性，小梅想了半天，决定把铃声换成那首《死了都要爱》。这样，一来电话，一句响亮的“死了都要爱……”便唱了起来，小梅总能在最短的时间内就按下接听键。

可没过几天，经理又发话了：“小梅啊，接电话别这么快好不好啊？”小梅一时纳闷儿，问：“不是您让我接电话快点儿的吗？”经理叹了口气说：“可这歌每次刚唱两个字你就不让人家唱了，我们每天都听‘死了’这两个字，也太不吉利了。”



小梅总爱把她喜欢的流行歌曲设置成手机铃声。每次来电话时，她总爱先欣赏一会儿铃声才接通。长此以往，经理终于无法忍受了，说：“小梅啊，来电话最好

男左女右  
牵手

宋绍武

既没有那个勇气，也觉得挺别扭。上周末，老婆拉我逛服装店。她不顾我的



生死时速  
安全问题

刘丽英

那天晚上到郊区办事，等我把事情办完，已经是晚上10时许了。到我家的那路公交车已经停了，想想我不得不独自打车回家，心里有些担心安全问题。正在犹豫之时，一辆小轿车停在了我的面前，有个人从车窗里露出头来，说：“嘿，这不是刘丽英吗！这么巧，来，上车我送你。”我仔细一看，原来是大学同学小宋。几年没见，没想到这小子混得还不错，都有私家车了。

上了车，小宋便拉着我向家的方向驶去。没过一会儿，我便开始后悔起来。小宋开车太猛了，不仅车速飞快，还一直超车，遇险情也不减速、避让。几次与其他车辆惊险地“擦肩而过”后，我手心里已经全是汗了。本想提醒小宋放慢速度，但看到他那副自信的表情，我话到嘴边又咽了回去。心想，自己太多虑了吧，看人家开车那架势，驾驶经验肯定非常丰富，于是我强迫自己安心坐着。

终于到家了，为了表示感谢，我邀请小宋周日到家里做客。小宋手一摆，说：“不了，周日我要到驾校去，旷了几次课，再不去，驾照就拿不到手了。”听了这话后，我差点儿晕过去。



家有仙妻  
储蓄罐

王云龙

我和老婆一起逛街。路过一家饰品店时，她看上了一个储蓄罐，非要买。我想，这么大的人了还用啥储蓄罐啊？但我要是不让她买，她肯定不乐意，我就跟她说：“你要装硬币，我有个盒子，是用来放礼品的，可漂亮了，你要是不买，我就送给你。”听了这话，老婆眼睛一亮，答应了。

我一回家就开始找盒子。终于找到了，是曾经放奖杯的一个红色绒布盒子，里面还垫着蓝色的丝绒呢。老婆拿过来左看右看，喜笑颜开，她满意地说：“这盒子不错，就是放硬币太浪费了，留着放首饰吧，装得满满的，一打开跟百宝箱似的，多好啊！”我一听，头都大了——这盒子太大了，不如买个储蓄罐装硬币了。

反对，逛了很多女装店，最后花近千元添置了冬装。我们坐出租车到小区门口，正赶上对门夫妻手牵手回家。我们点头打了招呼。等他们走远后，老婆羡慕地感叹道：“阿武，你看人家情意绵绵、形影不离的，你也学着点儿。你不牵我的手，是不是嫌我老了？”我先是一愣，然后反驳道：“我俩咋没牵过手？刚才在服装店，我拉着你的手使劲拽，可你却使劲挣脱了，义无反顾地往女装店里走。”